

В РОССИИ

Рабочие завода Ford в Ленобласти остановили забастовку

Рабочие завода Ford во Всеволожске (Ленинградская область) остановили бесспорную забастовку, которая началась утром 26 июня. Об этом рассказал председатель профсоюза Ford Александр Кашицин.

По его словам, руководство завода озвучило свои предложения в ответ на требования рабочих. Затем среди сотрудников был проведен опрос, большинство бас-тующих согласилось с предложениями начальства, после чего с руководством предприятия было «подписано соглашение», а забастовка остановлена. Что конкретно предложило руководство предприятия, Кашицин не уточнил.

Основным требованием рабочих было повышение заработной платы. Ранее администрация завода заявляла, что повысить оплату труда в этом году не собирается.

Рабочие жаловались также на несоблюдение работодателем санитарных норм, требующих сокращения рабочего времени в жаркие дни, а также на отказ администрации пойти навстречу по вопросам улучшения условий труда и предоставления компенсаций за вредность.

Завод Ford во Всеволожске был официально открыт еще в 2002 г. Производственный цикл включает в себя сварку кузова, окраску и окончательную сборку автомобилей. В настоящий момент на заводе собирают автомобили марки Focus III и Ford Mondeo.

Завод известен активной деятельностью своего профсоюза: начиная с 2005 г. на предприятии состоялось несколько крупных забастовок, крупнейшая из которых (длительностью 25 дней) – в 2007 г. Их итогом, как правило, становилось повышение заработной платы работников и улучшение условий их труда.

Уфимец провел на заводской трубе 11 часов, требуя выплатить зарплату

Работник Уфимского электролампового завода Олег Бутер забрался на заводскую трубу и находился там в течение 11 часов не подпуская к себе работников МЧС и угрожая совершить суицид. 51-летний уфимец угрожал сброситься вниз, если работодатель не выплатит ему задолженность по заработной плате за 8 месяцев. Размер задолженности, по словам работника, на данный момент составляет 120-130 тысяч рублей.

Предприятие задолжало сотрудникам зарплату за 8 месяцев. Многие работники ушли с завода: из 800 человек на заводе осталось 400. Олег Бутер работает на предприятии стекловаром уже шесть лет, до пенсии ему осталось всего восемь месяцев.

После акции протеста Бутера руководство завода пообещало рассчитаться с работниками и со следующей недели начать выплаты по зарплате.

Оштрафован конкурсный управляющий ОАО «Энергозапчасть»

Конкурсный управляющий ОАО «Энергозапчасть» Петр Попов оштрафован за нарушение трудовых прав работников предприятия, сообщили в пресс-службе прокуратуры Свердловской области.

Ранее сообщалось, что весной 2013 года прокуратура Красноуральска провела проверку по фактам невыплаты заработной платы работникам «Энергозапчасти».

Установлено, что в период с октября 2012 по март 2013 года при наличии задолженности по выплате заработной платы перед своими работниками в размере более 8 миллионов рублей, Петр Попов предпочел выплачивать деньги поставщику энергоресурсов – ОАО «Свердловэнерго». Таким образом, имущественные требования ресурсоснабжающей организации неправомерно удовлетворены в ущерб сотрудникам.

По результатам проверки прокуратура в отношении Попова возбудила дело об административном правонарушении, предусмотренном статьей за неправомерные действия конкурсного управляющего при банкротстве. Решением Арбитражного суда Свердловской области конкурсный управляющий привлечен к административной ответственности: на него наложен штраф.

Напомним, 1 апреля порядка 27 работников объявляли голодовку из-за задолженности по зарплате. Ранее они провалили обращение в прокуратуру, но им отказали в разбирательстве, сославшись на процесс банкротства. После вмешательства следственных органов областные власти пообещали полностью погасить долг перед людьми к августу текущего года.

ИМЦ ЦК РКРП-КПСС по рабочему движению

Транспортный коллапс во Франции

Работники железнодорожного транспорта Франции объявили забастовку в связи с несогласием с программой властей по реорганизации национальных железнодорожных компаний.

Начавшаяся в ночь на 13 июня забастовка затронула как внутренние, так и международные маршруты поездов. Всего по всей стране 13 июня было отменено 70% поездов.

Напомним, что несколькими днями ранее авиадиспетчеры так же объявили забастовку, направленную против ухудшения условий труда. В связи с этим было отменено около 2 тысяч рейсов.

Народ Египта поставил ультиматум президенту

В Египте протесты 30 июня стали беспрецедентными по числу участников. Об этом заявили телеканалу «Аль-Арабия» армейские источники. В Каире, Александрии, Суэце, Порт-Саиде, а также практически во всех провинциях страны на улицы вышли более 17 миллионов человек.

30 июня, обозначившее первый годовой рубеж вступления в должность президента Мухаммеда Мурси, можно назвать самым протестным за два с половиной года с момента революции 2011 года.

Период, прошедший под властью исламистов, египтяне называют одним из худших в своей истории, в течение которого они не только утратили веру в завтрашний день, но и лишились того, что имели при прежней



власти, – стабильности, безопасности и прежнего социально-экономического положения. Людей пугает не только безрадостная экономическая перспектива, но и мрачное, с их точки зрения, политическое будущее под властью исламистов, которые стремятся поставить под свой полный контроль все сферы общественной и социальной жизни египтян.

Армия и полиция тем временем четко дали понять, что «будут защищать народ и не позволят терроризировать протестующих». В знак солидарности с митингующими на Тахрире в воскресенье вечером с полицейского вертолета на толпу были сброшены египетские флаги, вдохновившие собравшихся и вызвавшие массовые возгласы одобрения. Многие стражи порядка открыто поддержали манифестантов.

В ходе столкновений исламистов, поддерживающих президента Египта Мухаммеда Мурси, и его противников, в Александрии 28 июня погиб один человек и пострадали не менее 70 человек.

Во время беспорядков в Александрии и в городе Ага в провинции Дакахлия противники Мурси подожгли офисы Партии свободы и справедливости (политического крыла движения «Братья-мусульмане»). В Каире сотни оппозиционеров разбили палатки на площади Тахрир, в городе прошли многотысячные демонстрации.

Кроме того, столкновения происходили в родной провинции Мурси – Шакрийя, расположенной на севере от столицы Египта, в ходе которых, по сообщению лояльного «Братьям-мусульманам» телеканала, применялись бутылки с зажигательной смесью.

Власти пришли задействовать спецназ и боевые вертолеты, чтобы прекратить волнения.

Во время столкновений погиб гражданин США. По предварительным данным, американец получил ножовое ранение, снимая беспорядки на камеру мобильного телефона в Александрии у штаб-квартиры движения «Братья-мусульмане», который протестующие захватили и подожгли. Изначально государственное телевидение сообщило, что погибший был фотожурналистом, однако позже местные власти опровергли это, заявив, что американец работал в культурном центре.

За последние несколько дней в ходе столкновений противников и сторонников режима погибли не менее четырех человек и около 400 человек получили ранения. Как заявляют «Братья-мусульмане», все погибшие были членами движения.

Ранее, 27 июня, президент Египта Мухаммед Мурси призвал оппозицию к примирению и предложил ей принять участие в со-

В МИРЕ

вещании по подготовке изменений в конституцию страны. Мурси также признал, что совершал ошибки, однако подчеркнул, что ответственность за них лежит в основном на «врагах Египта»: коррумпированных чиновниках Хосни Мубарака и оппозиционных СМИ.

В рамках подготовки к митингам 30 июня власти Египта ввели в Каир и некоторые другие города армейские подразделения, перегородили подходы к президентскому дворцу и усилили охрану посольств и правительственных зданий.

Лидеры протеста обвиняют Мурси в том, что за год пребывания в должности президента он не смог решить ни одной из стоящих перед ним задач, а также в создании авторитарного режима. Сторонники президента – движение «Братья-мусульмане» – оппозиция обвиняет в исламизации страны.

Протестующие дали президенту два дня, чтобы он принял решение об отставке. Протестующий народ поддержал министр обороны, который также дал президенту 48 часов, чтобы он смог определиться.

Тысячи людей вновь вышли на улицы Стамбула

Около 10 тыс. протестующих направились к площади Таксим, бывшей центром акций протеста в течение нескольких недель, однако полицейский спецназ не пустил колонну протестующих на площадь.

Через некоторое время большая часть демонстрантов покинула место акции, оставшихся полиция вытеснила с площади. Обошлось без применения водометов и слезоточивого газа.

Акция, заранее запланированная как часть продолжающихся уже несколько недель массовых протестов, стихийно переросла в митинг солидарности с курдским народом. Демонстранты выкрикивали лозунги, призывающие власти вывести полицию из Курдистана.

28 июня в городе Лидже провинции Диарбакыр, где большинство населения составляют курды, вспыхнули беспорядки в связи с намерением властей возвести укрепленное здание полицейского участка. В ходе столкновений был убит один человек, десять получили ранения. Премьер-министр Турции Реджеп Тайип Эрдоган выступил с обращением к курдскому населению, утверждая, что инцидент не должен повлиять на мирный процесс.

На юге страны в городе Мерсин 30



июня произошли столкновения протестующих с полицией. В результате беспорядков пострадали два журналиста, семь полицейских и около десятка манифестантов. Около 500 человек хотели пройти на городскую площадь, но митинг был несанкционированным, поэтому полиция преградила путь, выставив границы и подогнав спецтехнику. Правоохранители в громкоговорители призывали людей разойтись, однако участники демонстрации не подчинились требованиям полиции. Манифестанты взяли за руки и попытались обойти полицейских, однако в них полетели гранаты со слезоточивым газом и струи воды из водометов. После этого люди начали забрасывать полицию камнями и пустыми бутылками. Часть манифестантов оставила район беспорядков, но группы, которые остались, начали строить баррикады из подручных средств. В дело шли столы, стулья и зонтики расположенных неподалеку кафе и ресторанов, мусорные баки, бордюрные камни.

Акция в поддержку защитников парка в

Стамбуле состоялась и в Анкаре. Ее устроили выпускники Ближневосточного технического университета. Она произошла на церемонии вручения дипломов, которая проводилась на стадионе на территории кампуса. Этот вуз известен тем, что в его стенах обучаются наиболее политически активные студенты. Выпускники, проходя мимо собравшихся родственников и простых зрителей, демонстрировали плакаты с политическими призывами. На одном из корпусов в кампусе был вывешен большой плакат с портретами погибших в ходе протестов митингующих.

Протесты в Бразилии продолжаются

27 июня в марше к стадиону в городе Белу-Оризонти на юго-востоке Бразилии приняли участие около 50 тысяч демонстрантов. Многие из них остановились напротив полицейского заграждения, но некоторые ринулись вперед, и полицейские в ответ применили слезоточивый газ.

Демонстранты повторили требования, которые звучат с самого начала нынешней волны охвативших Бразилию протестов: увеличение расходов на образование и здравоохранение, а также активизация борьбы с коррупцией.

Участники акций протеста также жалуются, что подготовка к чемпионату мира по футболу 2014 года, генеральной репетицией которого является Кубок конфедераций, требует непомерно больших затрат.

В столице страны Бразилиа активисты кампании борьбы против социального неравенства выложили 594 футбольных мяча перед зданием парламента, чтобы продемонстрировать, что «мяч находится на стороне конгресса, и он должен принять реформы, которых добиваются протестующие».

30 июня в то время, когда футболисты проводили финальный поединок Кубка конфедераций, 15 тысяч демонстрантов сначала выкрикивали лозунги «Больше хлеба – меньше зрелищ!», а потом попытались прорваться к стадиону. Чтобы остановить толпу, полицейские применили резиновые пули и слезоточивый газ. Акции протеста в крупных городах Бразилии идут уже больше недели.

Президент Бразилии Дилма Русефф не пришла на финальный матч. Дело в том, что ранее на церемонии открытия турнира ее освистали.

Протесты в Бразилии начались около месяца назад. Участники акций требуют увеличения расходов на образование и здравоохранение, а также активизации борьбы с коррупцией.

Одной из главных причин недовольства демонстрантов была обсуждавшаяся бразильским конгрессом поправка к конституции, которая ограничила бы полномочия федеральной прокуратуры в расследовании преступлений – что, по мнению критиков, открыло бы путь к еще большей коррупции.

Однако 25 июня эта поправка провалилась при голосовании.



Конгресс также проголосовал за то, чтобы пустить весь доход от новых нефтяных месторождений на развитие образования и здравоохранения.

У побережья Бразилии в последние годы было обнаружено несколько крупных месторождений нефти, и страна рассчитывает в ближайшие десятилетия производить десятки миллиардов баррелей нефти-сырца.

Желая успокоить демонстрантов, правительство пообещало также ускорить темпы реформ.

Президент федерального сената Ренан Калхейрос предложил ввести бесплатный проезд на транспорте для студентов.

Рост цен на проезд в общественном транспорте дал толчок началу протестов, и власти различных городов Бразилии уже решили отменить введенное ранее повышение платы за проезд.

ИМЦ ЦК РКРП-КПСС по рабочему движению